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Доходность инвестиций пенсионных накоплений, полученная негосударственными пенсионными фондами (НПФ) по итогам первого квартала, составила в среднем 7,29% годовых. 

Средняя доходность инвестирования пенсионными накоплениями клиентов НПФ составила в первом квартале 7,29% годовых, свидетельствуют данные Банка России. Это хуже, чем у ВЭБа (10,82% годовых) и частных управляющих, работающих по договору с Пенсионным фондом России (они в среднем получили доходность 15,29% годовых). Инфляция, по оценке Росстата, на конец первого квартала составляла 16,9% годовых. 

Впрочем, есть фонды, получившие результаты существенно выше среднего. 
· Самую высокую доходность в первом квартале получил НПФ "Империя" — 23,89%.
· Второй результат у НПФ "Сберегательный" (23%)
· Третий -  НПФ "Образование и наука" (21,65%).
 Как сообщил представитель НПФ "Образование и наука", высокая доходность по средствам пенсионных накоплений в первом квартале обусловлена значительным ростом находящихся в портфеле фонда госбумаг и бумаг субъектов Российской Федерации. "За январь - март рост их стоимости без учета купонного дохода составил более 27%", — уточнил представитель НПФ "Образование и наука". 

Три крупнейших НПФ по объему накоплений — "ЛУКОЙЛ-Гарант", "Благосостояние ОПС" и НПФ Сбербанка — продемонстрировали разные результаты работы. Так, у НПФ "Благосостояние ОПС" получен инвестиционный убыток — минус 12,1% годовых. НПФ "ЛУКОЙЛ-Гарант" и НПФ Сбербанка заработали 9,23% и 9,77% годовых соответственно.  Мария Яковлева, газета "Коммерсантъ" № 95,  от 02.06.2015, стр. 8
