[bookmark: _GoBack]ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ
К ОТРАСЛЕВОМУ СОГЛАШЕНИЮ ПО ОРГАНИЗАЦИЯМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ВЕДЕНИИ УПРАВЛЕНИЯ ПО ОБРАЗОВАНИЮ И НАУКЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА-КУРОРТА СОЧИ НА 2023-2025 ГОДЫ,
принятого на заседании комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (Протокол заседания комиссии по регулированию социально-трудовых отношений № 7 от 21.12.2022)

Уведомительная регистрация проведена в ГКУ КК «Центр занятости населения города Сочи» № 5-Ц от 23.12.2022 г.

Внести изменения и дополнения в отраслевое Соглашение по организациям, находящимся в ведении управления по образованию и науке администрации
муниципального образования города-курорта Сочи на 2023-2025 годы: 
· Абзац 1 пункта 5.2.9 раздела V «Оплата труда и нормы труда» изложить в новой редакции: 
«С целью стимулирования педагогических работников к профессиональному росту устанавливаются повышающие коэффициенты к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы за квалификационную категорию в размере не ниже 0,10– при наличии квалификационной категории "педагог-наставник", "педагог-методист"; 0,20 – при наличии высшей квалификационной категории; 0,15 – при наличии первой квалификационной категории».
· Абзац 12 пункта 5.3.2 раздела V «Оплата труда и нормы труда» изложить в новой редакции: 
«- выплат повышающих коэффициентов к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы не ниже 0,30 – за ученую степень доктора наук; 0,20 – за ученую степень кандидата наук; 0,10 – за почетное звание (нагрудный знак) "Заслуженный", "Народный", "Почетный"».
· Абзац 13 пункта 5.3.2 раздела V «Оплата труда и нормы труда» изложить в новой редакции:
«- выплат стимулирующего характера за выслугу лет (в процентах от оклада (должностного оклада), ставки заработной платы): при выслуге лет от 1 года до 3 лет – 5%; при выслуге лет от 3 до 10 лет – 10%; при выслуге лет от 10 до 20 лет – 15%; при выслуге лет от 20 лет – 20%». 
«-выплат стимулирующего характера за выслугу лет (в процентах от оклада (должностного оклада), ставки заработной платы) для работников муниципальных учреждений дополнительного образования спортивной направленности: при выслуге лет от 1 года до 3 лет - 5%; при выслуге лет от 3 до 5 лет - 10%; при выслуге лет от 5 до 10 лет - 15%; при выслуге лет от 10 до 15 лет - 20%; при выслуге лет от 15 до 20 лет - 25%; при выслуге лет свыше 20 лет - 30%».
· Абзац 16 пункта 5.3.2 раздела V «Оплата труда и нормы труда» изложить в новой редакции: 
«- выплат специалистам, работающим в организациях (филиалах, структурных подразделениях или зданиях, в которых осуществляется ведение образовательного процесса согласно лицензии на образовательную деятельность или Устава), расположенных в сельской местности и в поселках городского типа, устанавливается выплата компенсационного характера пропорционально установленной ставке, нагрузке (педагогической работе) в размере 2 500 рублей».
· Абзац 1 пункта 6.4 раздела VI «Рабочее время и время отдыха» изложить в новой редакции:
 «Работодатели, в День поминовения усопших (Радоницы) и других, установленных Губернатором Краснодарского края, нерабочих дней, в случае привлечения к работе в эти дни, оплату труда работников производят в соответствии со ст. 153 ТК РФ».
· Пункт 8.4.3 раздела VIII «Содействие занятости, повышению квалификации и закреплению профессиональных кадров» изложить в новой редакции: 
«Считают, что аттестационная комиссия рассматривает заявления о проведении аттестации в целях установления первой или высшей квалификационной категории и проводит аттестацию педагогических работников, имеющих значимые достижения в профессиональной деятельности, без привлечения специалистов. 
К указанной категории относятся:
- имеющие ученую степень кандидата или доктора наук по профилю деятельности;
- педагогические работники образовательных организаций, подготовившие победителей федерального или краевого уровней Всероссийской олимпиады школьников (за последние пять лет);
- педагогические работники образовательных организаций, подготовившие победителей и призеров конкурсных мероприятий, по итогам которых присуждается премия Администрации Краснодарского края одаренным школьникам (за последние пять лет);
- педагогические работники образовательных организаций, подготовившие победителей и (или) призеров отборочного этапа, финала Всероссийского чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» (за последние пять лет); 
- педагогические работники образовательных организаций, подготовившие победителей и (или) призеров Финала Национального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» (за последние пять лет);
- педагогические работники образовательных организаций, участвующие в реализации проекта федеральной инновационной площадки; 
- педагогические работники, имеющие положительные результаты по итогам независимой оценки квалификации;
- тренеры-преподаватели, подготовившие победителей и призёров соревнований регионального, федерального и международного уровней при условии непосредственной работы со спортсменом не менее одного года независимо от этапа спортивной подготовки и при обязательном включении данных спортивных мероприятий в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Минспорта России или Календарный план официальных физкультурных и спортивных мероприятий Краснодарского края (за последние пять лет)».
· Пункт 10.5 раздела X «Гарантии прав профсоюзных организаций и членов Профсоюза» дополнить подпунктом 10.5.5 следующего содержания: «При возбуждении ходатайства о награждении работников организации государственными, ведомственными наградами обеспечивать учет мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации до рассмотрения соответствующего вопроса в порядке, установленном Уставом организации».
· Приложение № 5 исключить. 
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